



среда
30 октября 2024
83 (6287)

Р Я З А Н С К И Е ВЕДОМОСТИ

областная общественно-политическая газета

цена свободная

издается с апреля 1997 года



RV-RYAZAN.RU

В ГОД СЕМЬИ ЧИТАЕМ
«РЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ»
ВСЕЙ СЕМЬЕЙ

ПОДПИСКА
НА I ПОЛУГОДИЕ – 2025 44-08-56



3 Усиленная работа

Александр Шаститко отчитался о текущем этапе развития рязанского агропрома

4 О России – с любовью

Александр Шилов рассказывает в своих картинах

ВЯЧЕСЛАВ АСТАФЬЕВ



Служить Отечеству

В РЯЗАНИ РОДНЫМ ПОГИБШЕГО В СВО ГВАРДИИ КАПИТАНА МАКСИМА РЫБАКОВА ВРУЧИЛИ ЗВЕЗДУ ГЕРОЯ РОССИИ



Пришедшие в зал узнали о том, что Максим Радикович Рыбаков родился в Республике Башкортостан, но военному делу учился в РГВВДКУ имени генерала армии В.Ф. Маргелова, поэтому рязанцы его считают своим.

Он такой же парень, как и сотни, тысячи других. Учился в гимназии, увлекался танцами, ходил в художественную школу, успешно занимался греко-римской борьбой, а также пулевой стрельбой. Разносторонние жизненные интересы и желание стать офицером привели мальчишку в Екатеринбургское суворовское военное училище, которое он окончил в 2008 году. Поступил в Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище. Здесь он и познакомился со своей будущей супругой Светланой.

После окончания десантного училища в 2013 году служил в различных должностях – от командира парашютно-десантного взвода до начальника штаба парашютно-десантного батальона 331-го гвардейского парашютно-десантного Костромского полка 98-й гвардейской воздушно-десантной дивизии.

Принимал участие в боевых действиях в Сирийской Арабской Республике, специальной военной операции в Украине, награжден орденом Мужества, медалями «За заслуги перед Отечеством» II степени и «За отвагу».

В должности командира батальона 299-го гвардейского парашютно-десантного полка 98-й гвардейской воздушно-десантной дивизии гвардии капитан

Рыбаков выполнял задачу по удержанию позиций в составе парашютно-десантного батальона.

В ходе подготовки к отражению атаки Максим Радикович принял решение усилить наиболее уязвимый участок обороны общевойсковым резервом батальона, приняв командование в боевых порядках подразделения на себя. Совершив грамотный маневр, он использовал нестандартный подход применения минометных расчетов и ствольной артиллерии. Отвлекая противника огнем из крупнокалиберных пулеметов, гвардии капитан Рыбаков сорвал попытку противника перейти в атаку.

Прикрывая отход своих подразделений, противник провел огневой налет, в результате чего Максим Радикович получил множественные ранения, несовместимые с жизнью. 2 февраля 2024 года при проведении специальной военной операции по денацификации и демилитаризации Украины гвардии

капитан Рыбаков при исполнении воинского долга трагически погиб.

Указом Президента Российской Федерации за мужество и героизм Максиму Рыбакову присвоено почётное звание Героя Российской Федерации. Павел Малков и Анатолий Концевой вручили супруге Светлане Сергеевне и маме Елене Геннадьевне медаль «Золотая Звезда» и Грамоту о присвоении звания Героя России.

Гвардии капитан Максим Радикович Рыбаков отдал жизнь, защищая Отечество. Проявлял лучшие качества офицера. Отважный и грамотный командир. Он мыслит нестандартно и работал на результат. Свою последнюю боевую задачу тоже выполнил блестяще. Воинский долг гвардии капитан Рыбаков исполнил с честью. Я всегда на таких людей смотрю с восхищением. Мы о них будем помнить, рассказывать детям, молодому поколению. Благодаря таким людям

Церемония вручения высшей награды Родины прошла в музее истории Воздушно-десантных войск. В зале присутствовали супруга героя Светлана Сергеевна, мама Елена Геннадьевна, губернатор Павел Малков, начальник штаба, первый заместитель командующего Воздушно-десантными войсками России генерал-лейтенант Анатолий Концевой, курсанты и офицеры РГВВДКУ имени генерала армии В.Ф. Маргелова, юнармейцы. На экране демонстрировались фото из семейного архива Максима Рыбакова.

Россию невозможно победить на поле боя. Низкий поклон родственникам, близким. Мы будем всегда рядом с вами и во всем будем вас поддерживать. Вечная слава нашим героям, слава нашему российскому воинству! – сказал губернатор Павел Малков.

Начальник штаба, первый заместитель Командующего ВДВ генерал-лейтенант Анатолий Концевой подчеркнул, что память о Герое России Максime Рыбакове будет увековечена, его отвага и мужество послужат примером для будущих поколений.

Офицеры и солдаты шли за ним. Он был настоящим лидером, настоящим вожаком, настоящим офицером, который всю свою сознательную жизнь посвятил службе Родине. Победа стоит на подвиге таких солдат, прапорщиков, офицеров, – отметил Анатолий Концевой.

Фото автора

НОВОСТИ РАЙОНОВ

РЫБНОЕ. В Международном детском центре «Артек» объявили победителей и призеров престижного конкурса «Большая перемена» для учеников 8–10 классов. На фестиваль «Первые в стране возможностей» в «Артек» приехали старшеклассники из разных регионов России (1500 ребят), педагоги-наставники и члены «Совета первых». Рязанскую область представляют 12 финалистов, среди них – ученица Рыбновской школы № 3, председатель «Совета первых» первичного отделения Елизавета Ласкова. Финалисты выполняли задания, связанные с ценностями, которые лежат в основе деятельности «Движения первых»: «Жизнь и достоинство», «Патриотизм», «Добро и справедливость», «Созидательный труд», «Крепкая семья». Победителями в разных номинациях стали 300 школьников 8–10 классов. Елизавета Ласкова стала лауреатом II степени и получит 200 тысяч рублей. Из 12 участников от Рязанской области четверо стали лауреатами I степени и еще несколько – лауреатами II степени.

СПАССК-РЯЗАНСКИЙ. В Окском заповеднике в объектив фотоаппарата попал редкий для наших краев волк светлой, почти белой окраски. Об этом рассказал телеграм-канал «Окский заповедник». Наши серые волки, вопреки своему видовому названию, могут иметь самую разнообразную окраску – от белой до черной. Кстати, у черных волков, обитающих в Америке, ученые обнаружили полезную генетическую особенность. Они более, чем их серые братья, устойчивы к опасному вирусному заболеванию – собачьей чуме. В наших краях преобладают волки с серой и рыжеватой шкурой, но встречаются и светлые, почти белые, как этот. Волка на фотографии нельзя назвать альбиносом – хорошо видно, что нос у зверя черный. В противном случае он был бы розовым.

РЯЖСК. В доме культуры города Рязьки стартовал шоу-конкурс «Творческий марафон». В нем участвуют пять команд из трудовых коллективов Рязьского округа: «Алые паруса» Дома детства и юношества, «Зато красивые» отдела по работе с сельской территорией № 1 Рязьского округа, сборная города Рязьки «Леди», сборная родителей участников хореографического ансамбля «Мозаика», «Селяночки» отдела по работе с сельской территорией № 3 Рязьского округа. Конкурс будет проходить по субботам с 26 октября по 30 ноября. За это время участники продемонстрируют свои вокальные, танцевальные, артистические способности. В Год семьи темой первого конкурсного дня стала «Семья – источник вдохновения». Команды исполняли песни о семье, любви и верности. (6+)

Партнёрские связи крепнут

ПАВЕЛ МАЛКОВ ВСТРЕТИЛСЯ С ПОСЛОМ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ В РФ

Губернатор Рязанской области Павел Малков провел рабочую встречу с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Беларусь в РФ Александром Рогожником.

Они обсудили совместно реализуемые проекты на территории нашего региона и перспективы дальнейшего сотрудничества.

По словам Павла Малкова, Республика Беларусь находится в числе основных партнёров Рязанской области.

В числе экспортируемых товаров – изделия из чёрных метал-

лов и пластика, кожа и кожевенная продукция, стекло, нефтепродукты. Мы получаем промышленное оборудование, продукты питания, транспортные средства, – рассказал Павел Малков.

Александр Рогожник отметил, что Рязанская область значительно опережает другие регионы по уровню реализации белорусско-го сотрудничества. Он также добавил, что за несколько часов до встречи белорусская делегация посетила предприятие «Старожилловоагроснаб». После визита было принято решение – создать на базе данного предприятия мультибрендовый центр, где бу-

дет представлена вся продукция машиностроения Республики Беларусь.

Также на встрече обсудили совместную работу по развитию сферы беспилотных авиационных систем.

– Будем совместно работать в сферах информационных технологий, биомедицины. Поставили задачи по созданию и развитию международных промышленных кластеров: беспилотников, станкостроения, радиоэлектроники. Сейчас особенно важно укреплять взаимодействие. В целом фундамент выстроен прочный. Проводим совместные мероп-

приятия. Все рязанские вузы поддерживают отношения с вузами Республики Беларусь. Также проводим гастроли наших артистов в Беларуси, а белорусских – у нас. Участвуем в Спартакиаде «Россия – Беларусь». Нет активностей, которые бы сейчас совместно не реализовывали, – подчеркнул Павел Малков.

В завершение участники встречи почтили память погибших воинов и возложили цветы к Вечному огню на площади Победы. Также осмотрели территорию Рязанской ВДНХ.



Ирина Баранова



ПИЛОМАТЕРИАЛЫ

- Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса • Блок-хаус
- Доска обрезная • Брус • Рейка е/в • Планкен
- Погонажные изделия • Крепеж

г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»

МАЛОНИ
КОМПАНИЯ
maloni.ru
708-708

БЕСПЛАТНОЕ хранение

РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОРМАТИВНО-ПРАВОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ + ДОКУМЕНТЫ ОРГАНОВ ВЛАСТИ РЯЗАНИ НА САЙТЕ RV-RYAZAN.RU

Подготовлено
по материалам сайта правительства области

ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ
ИСТОЧНИКОВ

Внимание — к муниципалитетам

Павел Малков провёл заседание правительства области

Губернатор Павел Малков на очередном заседании правительства региона заслушал отчеты руководителей министерств и муниципальных образований об исполнении поручений и работе по обращениям граждан в социальных сетях.

По поручению губернатора в Кадоме построена станция водоподготовки на улице Луначарского и реконструирована водопроводная сеть на Юбилейной. На сегодня запланирован приём объекта федеральным центром строительного контроля. После этого он будет использоваться для водоснабжения жителей. Работы проводились в рамках реализации федерального проекта «Чистая вода» национального проекта «Жильё и городская среда».

В Старожилковскую районную больницу приобретены флюорограф и мам-

мограф по проекту модернизации первичного звена здравоохранения национального проекта «Здравоохранение». Оборудование смонтировали в октябре, сейчас оформляется необходимая документация для ввода его в эксплуатацию. Начать обследование пациентов на нем планируется в ноябре. Губернатор Павел Малков подчеркнул, что медицинское оборудование нужно запустить как можно быстрее, чтобы оно не простаивало, и в дальнейшем максимально использовать для проведения медосмотров и диспансеризации.

В городе Рыбном с весны заменили более 50 фонарей уличного освещения. В том числе на улицах Большой, МОГЭСа, Путьейской, Локомотивной, Юбилейной, во Фрунзенском переулке. До конца недели планируется восстановить освещение и заменить еще 5 фонарей на ул. Кузнецкой. Проведены новые линии освещения на ул. 1-й Железнодорожной и

ул. Электротряговой. Павел Малков обратил внимание глав администраций всех муниципальных образований региона на обеспечение освещения на улицах в темное время суток. Обращения от жителей поступают из разных МО.

— Световой день сокращается, темнеет всё раньше. Нужно везде внимательно посмотреть, что с освещением, привести в порядок и в целом серьёзно развивать эту тему. Надо переходить на современное энергоэффективное освещение, — сказал он.

В Сасове отсыпят асфальтной крошкой заездной карман у остановки по проспекту Молодцова. Вместе с тем в этом году разработана проектная документация на капитальный ремонт проходящей по нему автодороги с тротуарами, заездными и остановочными карманами. Госэкспертиза пройдена, планируется подача заявки на проведение работ в 2025 году.

Льготы для бизнеса

Налоговую нагрузку на предпринимателей оптимизируют

Для оптимизации налоговой нагрузки на предпринимателей, применяющих упрощённую систему налогообложения, на заседании правительства области одобрены изменения в региональный закон, предусматривающие установление порогового значения дохода за предшествующий год в 250 млн руб.: бесконечно для некоммерческих организаций в сферах образования, социальных услуг населению, искусства, культуры, спорта и развлечения; на 2025-2026 годы для бизнеса в области информационных технологий, науки, защиты информации, об-

разования, социальных услуг населению, розничной торговли, туризма.

«При этом для налогоплательщиков в приоритетных сферах экономики — инвесторов — получателей господдержки, резидентов территорий опережающего развития, участников Аэрокосмической инновационной долины, экспортеров, производителей изделий народных художественных промыслов — пороговое значение не устанавливается, — отметил заместитель председателя правительства региона Юлия Швакова. — Также для резидентов территорий опережающего

развития предлагается продлить на 2025-2027 годы действие максимально сниженных ставок: 1% — «доходы», 5% — «доходы минус расходы».

Отмечу, что в июле 2024 года федеральным законом размеры дохода, при получении которого возможно применение упрощённой системы налогообложения, увеличены до 450 млн руб. Полученной льготой в регионе смогут воспользоваться более 3 тыс. налогоплательщиков.

Предложенные изменения направлены на рассмотрение в Рязанскую областную Думу».

Россия — территория заботы

Как сообщили в региональном министерстве здравоохранения, по итогам Всероссийского форума «Россия — территория заботы», который состоялся в Москве в рамках нацпроекта «Демография», Рязанская область получила награды за высокие показатели работы геронтологической службы.

Форум «Россия — территория заботы» проходит ежегодно и является одной из ключевых площадок для обсуждения актуальных

вопросов повышения качества жизни граждан старшего возраста. Организаторами выступают Российский геронтологический научно-клинический центр РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России и Российская ассоциация геронтологов и геронтологов.

В ходе форума обсуждались вопросы формирования в России среды для активного долголетия. Кроме того, была проведена итоговая профильная комиссия по

оценке работы региональных геронтологических служб. За высокие показатели в работе геронтологической службы Рязанской области, который функционирует на базе госпиталя для ветеранов войн, вошёл в десятку лучших в стране. Также геронтологическая служба региона удостоена диплома форума «Время первых». Награды были вручены и.о. главного врача госпиталя, главному внештатному геронтологу Натальи Перегудовой.

Не в ущерб семье

РЯЗАНСКИМ МАМАМ РАССКАЗАЛИ, КАК ОСВОИТЬ НОВУЮ ПРОФЕССИЮ И СМЕНИТЬ КАРЬЕРНЫЙ ВЕКТОР



Фото Яны Араповой

Семинар прошел в региональном штабе общественной поддержки партии «Единая Россия» в рамках проекта «Мама в деле». Он реализуется в рамках Года семьи с целью создания условий для женщин, которые хотят совместить материнство с профессиональной реализацией.

Специалисты регионального центра занятости рассказали мамам, воспитывающим детей до семи лет, о возможностях бесплатного обучения в рамках нацпроекта «Демография», на какие критерии ориентироваться при выборе новой специальности, как составить успешное резюме при смене профессии и построить свой карьерный трек.

Участники семинара узнали о том, что в рамках проекта «Мама в деле» женщинам предлагается порядок двухгодичной программы для обучения, содействие в осуществлении предпринимательской деятельности и открытии собственного дела, а также психологическая помощь для развития трудового потенциала.

Яна Арапова

Конструктивное сотрудничество

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА БЛАГОУСТРОЯТ В РАМКАХ ТРЁХСТОРОННЕГО СОГЛАШЕНИЯ

Протокол о намерениях по благоустройству территории парка «Юмнина роща» был подписан между региональным правительством, администрацией города и благотворительным фондом Колесникова.

Подписи на соглашении поставили губернатор Павел Малков, исполняющий обязанности главы администрации Рязани Дмитрий Лоцинин и совладелец «Технопарк» и учредитель благотворительного фонда Сергей Колесников.

На реализацию проекта благотворительный фонд Колесникова планирует направить 1 млрд рублей. Работы по благоустройству парка продлятся пять лет.

Павел Малков поблагодарил Сергея Колесникова за участие в благоустройстве областного центра, подчеркнув, что это хороший пример социальной ответственности бизнеса. Он отметил, что Центральный парк культуры и отдыха является ключевым объектом маршрута «Рязань пешеходная».

— Центральный парк культуры и отдыха — гордость Рязани. Самый большой по

площади парк на территории Центрального федерального округа, но давно не видевший обновления. Договорились о серьезных инвестициях в благоустройство. Впереди — несколько лет серьезной работы. Необходимо сделать парк действительно живым, интересным, при этом полностью сохранив его историческую идентичность. Со стороны правительства Рязанской области будет проведена вся необходимая работа, — подчеркнул Павел Малков.

Сергей Колесников в свою очередь отметил, что регионы страны обладают огром-

Яна Арапова



ОБЩЕСТВО

Качественное лечение

В РЯЗАНИ СОВЕРШЕНСТВУЮТ МЕДПОМОЩЬ БОЛЬНЫМ ИММУНОВОСПАЛИТЕЛЬНЫМИ ЗАБОЛЕВАНИЯМИ

Лечение и лекарственное обеспечение пациентов с ревматологическими, дерматологическими, пульмонологическими и другими иммуновоспалительными заболеваниями обсудили на заседании выездной рабочей группы Комиссии Генерального совета партии «Единая Россия» по здравоохранению. Оно прошло в региональном штабе общественной поддержки партии в рамках подготовки к запуску национального проекта «Продолжительная и активная жизнь».

Заседание провел директор НП «Центр социальной экономики», вице-президент ассоциации врачей «Серебряный крест» Руслан Древал. В заседании приняли участие региональные специалисты сферы здравоохранения, представители министерства

здравоохранения РФ и профильных ведомств.

В режиме ВКС участников совещания приветствовал главный внештатный ревматолог министерства здравоохранения РФ Александр Лиля.

Он отметил, что качество жизни пациентов с ревматологическими проблемами зависит от нескольких составляющих. Первая — это ранняя диагностика, эффективность которой определяется подготовкой врачей и наличием необходимой лабораторной базы. Вторая — ранее назначение патогенетической терапии. Третья — медицинская реабилитация. Обсуждение этих вопросов входит в программу региональных встреч. Оцениваются возможности региона по этим направлениям.

— Прежде чем планировать работу по обеспечению пациентов теми или иными видами медицинской помощи, мы должны точно понимать, сколько их.

Поэтому формирование региональных и федеральных регистров ревматических пациентов — важная составляющая, которая поможет нам существенно улучшить оказание им медицинской помощи, — подчеркнул Александр Лиля.

Региональные специалисты выступили с докладами. Члены Комиссии Генерального совета партии «Единая Россия» по здравоохранению, Минздрава РФ оценили потенциал региона по обсуждаемым направлениям. Участники совещания рассмотрели возможность формирования рабочей группы для разработки и финансового обоснования региональной целевой программы по совершенствованию и оказанию медицинской помощи проживающим на территории Рязанской области больным с ревматическими заболеваниями на 2025–2030 годы.

Яна Арапова

Пицца по-рязански

ВПЕРВЫЕ ЗА ДЕСЯТЬ ЛЕТ В КОПИЛКЕ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ — ЗОЛОТО

Четыре дня в Москве во Всероссийском выставочном центре «Гостиница» проводился финал X Национального чемпионата по профмастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс». Его участниками стали более тысячи человек со всей России и из восьми дружественных стран. Золото чемпионства в своей компетенции досталось рязанке Анне Чудаковой. Это первое золото в копилке Рязанской области за последние 10 лет.

Кроме Анны Чудаковой из Центра образования «Дистанционные технологии» (компетенция «Мастер по приготовлению пиццы», категория «школьники»), Рязанскую область представляли Валерий Олешко из лицея № 52 (компетенция «Промышленная робототехника», категория «школьники»), Михаил Бугаков и Алексей Копейкин из колледжа электроники (компетенция «Промышленная робототехника» и «Эксплуатация сервисных роботов», категория «студенты»).

В компетенции «Мастер по приготовлению пиццы» (Центральный и Северо-Западный федеральные округа) ученица 10 класса Центра образования «Дистан-

ционные технологии» Анна Чудакова была лучшей. В этой номинации вместе с Аней боролись за победу ещё пять участников. Задание было сложным, но рязанская школьница приготовила необычную пиццу, эстетически её оформила и дополнила декором, различными соусами.

Площадку Анны Чудаковой посетил депутат ГД РФ, председатель Всероссийского общества инвалидов М.Б. Терентьев. Он узнал о планах девочки на будущее, достижениях в учёбе и пожелал Ане Чудаковой уверенности и исполнения желаний.

Валентина Севостьянова



ПОДРОБНОСТИ

Теорию подтвердил практикой

РАБОТНИК РНПК ЗАВОЕВАЛ СЕРЕБРО ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА ПРОФМАСТЕРСТВА

Дмитрий Орлов, который трудится электрогазосварщиком в Рязанской нефтеперерабатывающей компании (входит в НК «Роснефть»), стал серебряным призером областного конкурса «Мастера Рязанской области» в номинации «Лучший сварщик».

В финале конкурса состязались 10 профессионалов, каждый из которых представлял крупное промышленное предприятие региона. Конкурсанты прошли через теоретическое испытание на знание стандартов современной сварки. Затем началась практическая часть в учебной мастерской рязанского колледжа электроники, где специалисты продемонстрировали свои практические навыки.

По условиям конкурса сварщики создавали в единое целое несколько металлических деталей со сложными углами и показывали умение варить металл во всех возможных пространственных плоскостях. На работу отводилось три часа, за каждым конкурсантом наблюдал эксперт — представитель Рязанского центра аттестации сварки.

Дмитрий Орлов трудится в ремонтно-механическом цехе №13 АО «РНПК» более 3 лет. В подобном конкурсе участвовал впервые.

— Деталь, которую сначала надо было собрать, чтобы ее приняла комиссия, а затем сварить, была довольно сложная, а оттого интересная. К тому же необходимо было уложиться в отведенное время. Победитель просто чуть обогнал меня по времени. Но я рад

второму месту и готов еще принимать участие в профессиональных состязаниях, — говорит Дмитрий Орлов.

Рязанская НППК в заботе о кадровом потенциале предоставляет все возможности для профессионального развития работников и их карьерного роста. Для новичков предприятие проводит системную работу по их адаптации на производстве, развитию профессиональных, корпоративных и лидерских компетенций. Опытные работники могут повысить квалификацию через тестирование в Учебном центре РНПК или проявляя себя на ежегодных конкурсах профессионального мастерства.

Подготовил
Михаил Скрипников
Фото автора



АПК: ДЕЛА И ЛЮДИ

ОТЕЧЕСТВЕННАЯ СЕЛЕКЦИЯ

В РЕГИОНЕ ИСПЫТЫВАЮТ НОВЫЕ РОССИЙСКИЕ СОРТА СЕЛЬХОЗРАСТЕНИЙ

На дворе уже глубокая осень, зерновые, бобовые и большая часть масличных культур на полях убраны. Но на просторах пашен продолжает кипеть работа, и это не только производственные процессы. Более 70 га рязанской пашни отдано под научные изыскания.

Казалось бы, площадь небольшая, но здесь решается очень многое. Ставки высоки. На госучастках сортоиспытания решается, какие сорта растений пойдут в работу и будут кормить людей, причем по всему миру за счет экспорта, а какие отправятся на выбраковку. Научные работники оценивают ячмень, пшеницу, рожь, овес, рапс, подсолнечник, кукурузу разных видов, предназначенную как на зерно, так и на силос, сахарную и столовую свеклу, капусту, лук, морковь, томаты, огурцы, кабачки, фасоль, салатную зелень.

– Из новых сортов, которые мы исследовали перед включением в государственный реестр, – пшеница «Боярка», «Даная», «Анфиса».

Прямо сейчас на полях специалисты работают с поздней капустой, заканчивается сортировка картофеля, разбираем и сортируем семена для хранения в переходящем фонде. У нас полтора десятка специалистов. Впереди много кабинетной работы, мы будем сводить отчеты. Предварительный итог прошедшего сельскохозяйственного сезона достаточно обычный, кроме того, что он отличается происхождением семян, с которыми мы работали. Более 90% исследованных образцов отечественные. И требуется тщательно их исследовать и описать, чтобы можно было точно включить их в работу наших растениеводов, – рассказывает начальник филиала ФГБУ Госсоркомиссия по Рязанской области Владимир Дроздов.

Как говорят специалисты, по зерновым культурам сей-

час обеспечена продовольственная безопасность, а вот по сахарной свекле и масличным необходимо поработать над тем, чтобы и эти категории растений были представлены исключительно отечественными семенами. Сейчас из-за санкций зарубежные поставщики уходят с рынка, но чтобы заполнить этот пробел, мало работы селекционеров. Требуются, еще и независимые государственные испытания. При этом важно, чтобы сорта были районированы, то есть подходили для климата и почв именно Рязанской области. Если удастся саботу все требования, это даст дополнительный толчок к развитию рязанского АПК. Именно так у нас на полях появились крупные посевы сои и подсолнечника. Раньше эти культуры у нас не выращивали, но как только появились сорта, не так требовательные к солнцу и теплу, так сразу же аграрии ухватились за эту возможность посеять их на рязанских полях.



Фото: Владимир Пересыпкин

Усиленная работа

АЛЕКСАНДР ШАСТИТКО РАССКАЗАЛ О ТЕКУЩЕМ ЭТАПЕ РАЗВИТИЯ РЯЗАНСКОГО АГРОПРОМА

Свой отчет зампреда правительства региона Александр Шаститко начал с общих показателей по отрасли агропромышленного комплекса области. Они внушают уважение. Рекорда по зерновым в этом году не получилось, сказали майские заморозки, так что показатель составил 2,7 миллиона тонн валового намолота. Зато по масличным культурам зафиксирован исторический рекорд. Собрано 590 тыс. тонн сои, подсолнечника и других, родственных им культур.

– За последние пять лет в Рязанской области каких только погодных аномалий не было. И сильные ветры, от которых полегали зерновые, и пыльные бури, и сильный град, и полтора месяца непрерывных дождей во время уборочной, ледяная корка, которая в прошлом году уничтожила почти половину озимых. Было много тревог, мы опасались потерять урожай. Но именно в эти самые пять лет наши аграрии смогли взять с полей пять рекордных урожаев зерна по разным позициям. Это говорит



о высоком профессионализме работников рязанского агропромышленного комплекса. Кстати, в нем сейчас работают 23 тысячи человек. Это люди труда, которые болеют душой за дело. И можно представить, какой урожай можно было бы собрать в регионе при оптимальных погодных условиях, – сказал Александр Шаститко.

Сейчас идет активное возвращение в севооборот залежных земель. Это те поля, которые стояли заброшен-

ными долгие годы. Некоторые – даже со времен распада Советского Союза. А сейчас доля используемой пашни в регионе достигла практически 90%. За последние годы в оборот возвращено более 320 тыс. гектаров. Как правило, там приходилось сводить лес, заниматься раскорчевыванием, усиленно удобрять почву и проводить ее известкование. Указанная площадь превышает размер трех средних сельхозрайонов региона. До 2030 года планируют ввести

в оборот еще 100 тысяч гектаров земель.

Область животноводства развивается не менее динамично. По словам Александра Шаститко, на протяжении последних десяти лет в регионе стабильно выполняются инвестпрограммы по животноводству: строятся новые фермы, завозится племенной скот, растет его поголовье. Все это обеспечивает стабильный рост производства молока, мяса, яиц и создает задел на будущее. За предыдущую пятилетку частные инвесторы вложили в рязанские животноводческие предприятия более 69 миллиардов рублей. Завершен 21 масштабный проект. Построены современные высокотехнологические объекты: птичники, элеваторы, тепличные комплексы, предприятия по переработке молока и многое другое. В текущем году реализуются 8 проектов, а инвестиции в них составили 16 миллиардов рублей. Построены молочные мегафермы в Касимовском и Спасском районах, свиноводческие комплексы в Рязском и Кораблинском районах, комбикормовый завод в Рязском округе. Завершается строительство крупного мясоперерабатывающего комбината. Расширено производство яиц в Рязанском



районе. На ближайшие годы подписаны соглашения о реализации еще 14 проектов, которые привлекут в регион около 70 миллиардов рублей инвестиций. Высокие показатели получены и благодаря мерам господдержки. Аграрии получают более 30 видов субсидий из федерального и областного бюджетов. Ежегодно на это направляется более 3 миллиардов рублей.

Создание высокотехнологичных производств и новых рабочих мест расширяет налоговую базу и позволяет развивать территории.

Но они развиваются и по отдельным, собственным проектам, в том числе и по национальным. По программе «Комплексное развитие сельских территорий» за три года из федерального бюджета в регион пришло почти 3 миллиарда рублей. Построены школы, детские сады, центры дополнительного образования, спортплощадки. Наиболее активные участники программы – Александровский район, Сасовский муниципальный округ, Скопинский район. В селе Вослебово близится к завершению строительство школы искусств. В Сархах возводят новую среднюю школу, дом культуры и очистные сооружения. В Пителине начали строительство ДК со спортивным залом. В текущем году начнется строительство еще трех малоэтажных жи-

лых комплексов для жителей села, чтобы комфортного жилья для работников АПК и работников социальной инфраструктуры в сельской местности стало больше.

Аграрии, которые нуждаются в жилье, могут получить выплату на строительство или приобретение как дома, так и квартиры. Средний размер выплаты – 3 миллиона рублей. Новое собственное жилье приобретают таким образом 114 семей, из которых 41 – многодетная.

На контроле – вопрос обеспечения агропрома кадрами. Долгое время было сложно конкурировать с другими отраслями экономики по зарплатам. Но сейчас ситуация иная: средняя зарплата работников сельского хозяйства превысила 57 тысяч рублей, что на 18% больше, чем год назад. Кроме того, правительство региона поддерживает молодых специалистов подъемными выплатами и прибавками к зарплате. Данная мера реализуется не во всех регионах. Единоразовная выплата составляет более полумиллиона рублей, а ежемесячная добавка к зарплате в течение первых трех лет работы составляет 6 тысяч рублей. И суммы индексируются.

Михаил Скрипников
Фото
Александра Королева

Золото на «золотой выставке»

Регион отмечен за организацию сельхозфестиваля

Минсельхоз России подвел итоги конкурса «За эффективное информационно-консультационное обеспечение АПК», который состоялся в рамках XXVI Российской агропромышленной выставки «Золотая осень». Номинант от Рязанской области – Региональный фестиваль «Праздник урожая «Спожинки» удостоен Золотой медали за популяризацию достижений отрасли. «Спожинки» – традиционный праздник окончания уборки урожая, проходит ежегодно с 2015 года в сентябре на стадионе РГАТУ. Фестиваль включает 12 различных площадок, в нем принимают участие 150 фермеров, сельхозпредприятий, пищевых производств. Ежегодно праздник посещают более 10 тысяч человек.

Государство как опора

Рязанские сельхозтоваропроизводители могут рассчитывать на своевременную финансовую поддержку

По данным на конец октября, с начала 2024 года сельхозпредприятиям Рязанской области перечислены субсидии в общей сумме 1 млрд 145 млн руб., в том числе 998 млн рублей из федерального бюджета и 147 миллионов – из областного.

Господдержка оказана по 16 направлениям: на поддержку производства молока, зерна, картофеля, овощей, на поддержку племенного животноводства, переработки молока, на приобретение молодняка птицы, на поддержку фермеров, развитие сельской кооперации и другие.

До конца года аграрии получат субсидии в размере еще 1 млрд рублей. Государственная поддержка рязанским сельхозтоваропроизводителям оказывается по 30 направлениям, в 2024 году на это предусмотрено 2,2 млрд рублей.

Помимо субсидий, еще 1,2 млрд рублей направлено на строительство социальных объектов и инженерной инфраструктуры по программе «Комплексное развитие сельских территорий».

Кроме того, с начала 2024 года рязанским аграриям Минсельхоз России одобрил льготные кредиты на общую сумму 7,7 млрд рублей.



Смотрим в будущее

Рязанские пищевики поделились опытом

Семинар-совещание на тему «Пищевая безопасность в молочной отрасли: инструменты, решения, практика реализации» прошел на территории предприятия «Вакинское Агро». В нем приняли участие руководители и специалисты молокоперерабатывающих предприятий региона, сотрудники минсельхоза Рязанской области, представители Роспотребнадзора и Россельхознадзора, эксперты научно-исследовательского центра пищевой безопасности НПЦ «Агропищепром» (г. Мичуринск Тамбовской области). Провела совещание первый замминистра сельского хозяйства и продовольствия Рязанской области Елена Правдина. Она рассказала о ситуации и направлениях развития молочной отрасли региона.

– Качество является залогом деловой репутации предприятия и драйвером его развития. Высокое качество, которому доверяет покупатель, формирует устойчивый спрос на продукцию, а соответственно и рост производства, – подчеркнула Елена Правдина.

Представители Роспотребнадзора и Россельхознадзора рассказали об актуальных вопросах качества и безопасности молочной продукции в процессе производства, хранения и транспортировки, предотвращении ее фальсификации, проводимых профилактических и контрольно-надзорных мероприятиях. О законодательных основах работы и актуальных проблемах молочной отрасли рассказали директор по науке и производству НПЦ «Агропищепром» Юлия Савина и технолог молочного и сыродельного производства, главный специалист по разработке нормативно-технической документации центра Вероника Беспалова. Участники совещания смогли ознакомиться с производством сырого молока и его переработкой на молочном заводе «Вакинское Агро», руководители и специалисты предприятия поделились опытом работы.



Материалы полосы подготовил Михаил Скрипников

